
 

 

ATA 36/2023 
 
Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta 
minutos, na sede do Poder Legislativo, foi realizada a trigésima sexta Sessão Plenária, de 
caráter ordinário, do terceiro ano da Sétima Legislatura da Câmara de Vereadores de Fazenda 
Vilanova. Presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João 
Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sérgio 
Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inêz Drebes. Havendo quórum regimental 
o Presidente João Batista Fernandes da Silva invocou a proteção de Deus e declarou aberta a 
Sessão, convidando a todos para realizarem a oração do Pai Nosso. Foi apreciada a Ata nº 
35/2023 e aprovada por unanimidade. Correspondências: a) Convite do Sindicato dos 
Trabalhadores Agricultores Familiares de Bom Retiro do Sul e Fazenda Vilanova. b) Ofício 
104/2023 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto de Fazenda 
Vilanova. Tribuna Livre: Não houve. Pedido de Informação: Não houve. Indicações: Não 
houve.  Grande Expediente: Não houve. Ordem do Dia: a) Projeto de Lei do Executivo nº 
046/2023, de 16 de novembro de 2023 que “Autoriza o Município a conceder incentivo a 
Empresa Paradouro Bortolini LTDA, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. b) 
Projeto de Resolução nº 10/2023, de 17 de novembro de 2023, que “Dispõe sobre a criação 
do Programa Câmara Empreendedora no Poder Legislativo de Fazenda Vilanova/RS”. 
Aprovado por unanimidade. Em comissão: Projeto de Lei do Executivo nº 045/2023, de 14 de 
novembro de 2023 que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Fazenda Vilanova 
para o exercício financeiro de 2024”. Pronunciamentos Pessoais: Não houve. Espaço de 
Lideranças: a) Vereador Sergio Cenci Sobrinho sobre o Projeto de Lei de auxílio ao Paradouro 
Bortolini, destacando a importância do empreendimento para o município. Disse ter alertado 
sobre a possibilidade de atraso de salários do funcionalismo, colocando que professores 
receberam mensagem que as férias não seriam pagas neste ano, criticou gestão das contas 
públicas. b) Vereador Leo Mota falou sobre emenda parlamentar destinada pelo deputado 
Danrlei para aplicação na saúde do município. Agradeceu todos os recursos já destinados pelo 
parlamentar para Fazenda Vilanova. Disse estar tentando valores para investimento no 
esporte. Sobre o novo acesso para a Escola Edgar da Rosa Cardoso agradeceu os 
investimentos que vem sendo feitos. Disse que buscará recursos para investimento na 
cobertura da quadra entre o ginásio e a escola. Com a palavra, o presidente João Batista 
Fernandes da Silva, agradeceu a todas as pessoas que participaram da segunda audiência com 
os empreendedores de Fazenda Vilanova, parte do Projeto Câmara Empreendedora; divulgou 
os cursos ofertados em parceria com o SEBRAE, lembrando que para um dos treinamentos 
ainda há vagas. Falou ter visitado moradores da rua Belém, e que vai mobilizar esforços para 
que Prefeitura faça a delimitação do traçado da rua, para posterior manutenção. Falou sobre 
a falta de sinalização indicativa, junto a BR 386, para indicação do município de Fazenda 
Vilanova, fez apelo para que a CCR Via Sul sinalize os acessos da cidade, junto a BR 386. 
Colocou que na localidade de Concórdia, os alunos pegam ônibus ao lado da fábrica de fraldas 
e em dias de chuva, não há abrigo de passageiros, destacou que este é um pedido antigo, não 
atendido por parte do Executivo Municipal. Lamentou a questão do possível atraso no 
pagamento do funcionalismo público municipal e disse que vai buscar inteirar-se do assunto. 
Assim, nada mais havendo a tratar, o presidente invocou a proteção de Deus, declarando 
encerrada a presente sessão ordinária e convidando todos a participarem da próxima sessão 



 

 

ordinária, a ser realizada no dia vinte e sete de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito 
horas e trinta minutos.  
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